Hazi feladat 1.

Papiron megoldandd feladat 1 (5 pont): A tapasztalat azt mutatja, hogy a menzan kitett
poharak élettartama (amig nem torik el) nagyon jol modellezhets a kovetkez eloszlasfliggvényt

folytonos eloszléassal:

1—e2% >0

F(x)z{ 0= 1)

Szeptember 1-én kitesznek 20 uj poharat.

(a) Mi a valosziniisége, hogy egy kivalasztott pohar a kovetkezd évben torik el (veheted tugy,

hogy az év 3-a van még hatra)?
(b) Mi a valosziniisége, hogy a kitett poharak koziil pontosan harom torik el a kitevés évében?

Megjegyzés: A feladatban hasznélt eloszlas is nevezetes: exponencialis eloszlas. A Wikipédia
honlapon olvashatjatok az exponencialis eloszlast jellemz6 (ez az egyetlen folytonos eloszlas ami
rendelkezik ezzel a tulajdonsaggal) nagyon fontos tulajdonsagot: az eloszlas orokifju. Ha egy
dolog élettartama exponencidlis eloszlast kovet akkor ha tudjuk réla, hogy ¢ ideig nem romlott
el és ezen tudas birtokdban azt kérdezziik, hogy mi annak a (feltételes) valosziniisége, hogy
még tovabbi s ideig nem romlik el akkor ez a (feltételes) valoszniiség ugyanannyi mintha egy
1j példanyrol kérdeznek azt (feltétel nélkiil), hogy mi annak a valésziniisége s ideig nem romlik

el. A poharak élettartamara jol raillik az orokifjisag.

Papiron megoldands feladat 2 (5 pont): Egy kockaval addig dobok, amig a dobott szamok
Osszege eléri a 4-et (vagyis ha egy dobas utan a dobott szamok Osszege 4 vagy nagyobb lesz
akkor nem dobok tébbet). Jelolje X az ehhez sziikséges dobasok szamat.

(a) Hatarozd meg X sulyfiiggvényét (vagyis hatarozd meg, hogy milyen értékeket milyen valo-

szintiséggel vesz fel X)!
(b) Hatarozd meg X varhato értékét!

(¢) Hatarozd meg X szorasat!

EXCEL feladat (10 pont): Vendéglonk 30 férchelyes. Idénként kiilonleges ismerkedds vacsora
estet szerveziink egyediilalloknak. Nem szokott mindenki eljonni aki jegyet valt. Tapasztalatbol
tudjuk, hogy minden jegyet valto személy egyméstol fiiggetleniil %o valoszintiséggel végiil nem

jon el. Igy 16 farfi és 16 néi jegyet adunk el az est el6tt.

(a) Jeldlje Z a megjelens vendégek szamat. Add meg Excel-ben tablazatos formaban a Z valo-
szintiségi valtozo eloszlasat (a tablazat els6 oszlopaban a lehetséges értékek mig a masodik
oszlopban az értékekhez tartozo valosziniségek alljanak). Az eloszlast szemléltesd az 6ran
latottakhoz hasonldéan oszlopdiagrammon. Végiil add meg numerikusan, hogy mi annak a

valoszintisége, hogy potasztalt kell beallitani!


https://hu.wikipedia.org/wiki/Exponenci%C3%A1lis_eloszl%C3%A1s

(b) Azért, hogy elmélyedjen az elméleti szamolés és a szimulacio kozti kapesolat szimulacioval
is kozelitsd a potasztal sziikségességének a valdszintiségét. Ehhez elGszor érts meg, hogy a
=Ha(Vel()>0,1;1;0) fiiggvénykompozicié azt szimulélja, hogy egy jegyet vett vendég eljon-e
vagy sem (1 a végeredmény ha eljon). Ezutén nyiss egy j munkalapot. Az elss sor elsd
32 cellajaba mésold be a megadott fiiggvényt majd a 33. cellaba szdmold ki az Osszegiiket.
Ezutéan az egész sort masold le még 1999-szer. A latottakat ugy értékelhetjiik, hogy 2000
kisérletet végeztiink arra vonatkozolag, hogy hanyan jonnek el az estre. Végiil a kisérleti

eredményekre tamaszkodva adj kozelitést a potasztal sziikségességének valosziniiségére.

(c) Id6kozben rajoviink, hogy az igaz ugyan, hogy minden jegyet valto férfi % valoszintiséggel
nem jon el, de a n6k esetén egy kicsit mas a helyzet, 6k % valoszintiséggel nem jonnek el.
Elgszor masold at egy 1j (harmadik) munkalapra a (b) megoldasat majd modositsd azt

agy, hogy a szimulaci6 vegye figyelembe a férfiak és a ndk eltérd viselkedését.

Megjegyzés: Ttt csak azt kérem, hogy szimulacioval kozelitsd a potasztal sziikségességének
a valoszintiségét. Az elméleti szamolast legegyszertibben arra alapozva tudnad elvégezni,
hogy a megjelen6 vendégek Z szamara igaz, hogy Z = X +Y, ahol X illetve Y a megjelent
ferfi illetve néi vendégek szama (X és Y fiiggetlenek).
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JO munkat kivanok!



